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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2025 

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ:  «Συνεχιζόμενη υποβάθμιση των δομών του ΕΚΕΨΥΕ πανελλαδικά και, 

ειδικότερα, στη Βοιωτία – Επιδείνωση της κατάστασης και ανάγκη άμεσων 

λύσεων»  

 

Τον Ιανουάριο του 2023, με την υπ’ αριθμόν 1980/27-01-23 Ερώτηση, είχα 

θέσει το ζήτημα της δραματικής υποστελέχωσης του Ελληνικού Κέντρου Ψυχικής 

Υγιεινής και Ερευνών (ΕΚΕΨΥΕ), με 128 κενές από τις 245 οργανικές θέσεις σε εθνικό 

επίπεδο. Ειδικότερα για τη Βοιωτία, είχαν επισημανθεί οι σοβαρές ελλείψεις 

προσωπικού στις δομές «Μονάδα Ενηλίκων/Παιδιών» στο Λαφύστι, «Μονάδα 

Οικοτροφείου Λιβαδειάς» και στα Οικοτροφεία «Δίας» και «Αίας», με ανάγκες για 

ψυχιάτρους, παιδοψυχίατρους, ψυχολόγους, νοσηλευτές και άλλες ειδικότητες. Η 

Ερώτηση ουδέποτε απαντήθηκε από τον κ. Υπουργό Υγείας. 

 

Τον Νοέμβριο του 2023, με την υπ’ αριθμ. 494/01-11-23 Αναφορά μου προς 

τον κ. Υπουργό Υγείας, τονίστηκαν εκ νέου τα προβλήματα των δομών στη Βοιωτία, 

όπως η μειωμένη χρηματοδότηση, ο αποκλεισμός 27 εργαζομένων από το επίδομα 

ανθυγιεινής εργασίας, οι καθυστερήσεις στην τροποποίηση του Οργανισμού και η 

επισφαλής λειτουργία των μονάδων, όπως τα κατέγραψαν οι εργαζόμενοι σε 

υπόμνημά τους. Και αυτή η Αναφορά έμεινε αναπάντητη, σε μια εντυπωσιακή, όσο 

και απαράδεκτη, επίδειξη κυβερνητικής αδιαφορίας. 

 

Δύο χρόνια μετά, η κατάσταση όχι μόνο δεν έχει βελτιωθεί, αλλά, το αντίθετο, 

έχει επιδεινωθεί σημαντικά. Συγκεκριμένα: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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Παρά κάποιες πρόσφατες προσλήψεις με σύμβαση (ειδικότερα, 

παιδοψυχίατρος, ψυχίατρος, ψυχολόγοι παιδιών και ενηλίκων) στη δομή Ψυχικής 

Υγείας Λιβαδειάς – Μονάδα Ενηλίκων, Παίδων (Σεφέρη 3), η λειτουργία της 

παραμένει προβληματική. Οι καθυστερήσεις στην ανανέωση των συμβάσεων των 

επαγγελματιών ψυχικής υγείας, που διαρκούν τουλάχιστον έναν χρόνο λόγω 

γραφειοκρατικών διαδικασιών, οδηγούν σε διακοπή των θεραπειών και σε αδυναμία 

εξυπηρέτησης των ωφελούμενων. Η απουσία μόνιμων διορισμών μέσω ΑΣΕΠ 

συνεχίζει να κρατά τη δομή σε καθεστώς υπολειτουργίας.  

 

Επιπλέον, η Μονάδα στο Λαφύστι παραμένει κλειστή εδώ και ενάμιση χρόνο 

λόγω ρωγμής στο κτίριο, το οποίο κρίθηκε ακατάλληλο, χωρίς να έχει προχωρήσει η 

επισκευή του, παρά το γεγονός ότι πρόκειται για κτίριο υψηλής αξίας που είχε 

ανακαινιστεί με σημαντικό κόστος για τις ανάγκες του ΕΚΕΨΥΕ. Την  ίδια ώρα, ο 

χώρος στη Σεφέρη 3 δεν επαρκεί πλέον για τη στέγαση έξι επαγγελματιών, 

περιορίζοντας ακόμα περισσότερο την παροχή υπηρεσιών. 

 

Εξάλλου, στο πλαίσιο της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, το Ελληνικό Κέντρο 

Ψυχικής Υγείας και Ερευνών (ΕΚΕΨΥΕ) αποτελεί τον μοναδικό φορέα που είναι 

πλήρως διασυνδεδεμένος με το νέο Εθνικό Δίκτυο Ψυχικής Υγείας (ΕΔΙΨΥ). Ο ρόλος 

του στην παροχή υπηρεσιών ψυχικής υγείας είναι καθοριστικός, ωστόσο, για την 

εύρυθμη λειτουργία του απαιτούνται ουσιαστικές παρεμβάσεις τόσο σε θεσμικό 

όσο και σε εργασιακό επίπεδο. 

 

Για αυτό, κρίνεται επιτακτική η ανάγκη αλλαγής του υφιστάμενου 

καθεστώτος συμβάσεων των εργαζομένων από Δελτία Παροχής Υπηρεσιών στην 

ένταξή τους στους επικουρικούς πίνακες. Μια τέτοια ρύθμιση θα είχε πολλαπλά 

οφέλη, καθώς: 
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1. Θα εξάλειφε τις χρονοβόρες διαδικασίες από την προκήρυξη έως την 

πρόσληψη, διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη παροχή υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας. 

2. Θα βελτίωνε τις οικονομικές απολαβές των εργαζομένων, συμβάλλοντας στη 

δημιουργία ενός σταθερού και βιώσιμου εργασιακού περιβάλλοντος. 

3. Θα διασφάλιζε αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας, συμπεριλαμβανομένων των 

δικαιωμάτων σε άδειες, επιδόματα και λοιπές παροχές που απολαμβάνουν 

οι επικουρικοί υπάλληλοι του ΕΣΥ. 

 

Επειδή, το ΕΚΕΨΥΕ αποτελεί τον σημαντικότερο φορέα παροχής υπηρεσιών εξω-

νοσοκομειακής ψυχιατρικής περίθαλψης στη χώρα μας, με υπηρεσίες που 

καλύπτουν πλήθος τομέων και δομών (Κέντρα Ημέρας, Υπηρεσίες για άτομα με 

νοητική υστέρηση και στο φάσμα του αυτισμού, Οικοτροφεία, Μονάδα Αναδόχων 

οικογενειών για ψυχιατρικούς ασθενείς, Μονάδες Ψυχοθεραπείας κ.α.) 

 

Επειδή, ειδικότερα, στη Λιβαδειά, η Μονάδα του ΕΚΕΨΥΕ αποτελεί τη μοναδική σε 

όλη τη Στερεά Ελλάδα. 

 

Επειδή, η συνεχιζόμενη υποστελέχωση και η έλλειψη μόνιμου προσωπικού 

υπονομεύουν τη συνέχεια και την ποιότητα των υπηρεσιών ψυχικής υγείας στη 

Βοιωτία, 

 

Επειδή, οι καθυστερήσεις στις ανανεώσεις συμβάσεων οδηγούν σε διακοπή 

θεραπειών, με σοβαρές συνέπειες για τους ωφελούμενους, 

 

Επειδή, η μη επισκευή του κτιρίου στο Λαφύστι στερεί από την τοπική κοινωνία μια 

κρίσιμη δομή, παρά τις αυξημένες ανάγκες ψυχιατρικής περίθαλψης, 

 

Επειδή, η αδιαφορία της κυβέρνησης επιδεινώνει την ήδη προβληματική κατάσταση 

της δημόσιας ψυχικής υγείας, 
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Επειδή, οι δομές της Βοιωτίας καλύπτουν ανάγκες ολόκληρης της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας, καθιστώντας την κατάσταση ακόμα πιο κρίσιμη,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την άμεση κάλυψη των κενών με 

μόνιμο προσωπικό μέσω ΑΣΕΠ και την επιτάχυνση των διαδικασιών ανανέωσης 

συμβάσεων, ώστε να εξασφαλιστεί η συνέχεια των υπηρεσιών του ΕΚΕΨΥΕ;  

 

2. Ειδικότερα, ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε, και στη βάση ποιου 

χρονοδιαγράμματος, για άμεση την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων στις 

δομές του ΕΚΕΨΥΕ στη Βοιωτία, οι οποίες εξυπηρετούν τις ανάγκες των πολιτών 

ολόκληρης της Στερεάς Ελλάδας;   

 

3. Πότε προβλέπεται να ολοκληρωθεί η επισκευή του κτιρίου στο Λαφύστι, ώστε 

να επαναλειτουργήσει η Μονάδα και να αποσυμφορηθεί ο χώρος στη Σεφέρη 3; 

 

4. Προτίθεστε να εξασφαλίσετε επαρκή χρηματοδότηση και να συμπεριλάβετε 

όλους τους εργαζόμενους του ΕΚΕΨΥΕ στο επίδομα ανθυγιεινής εργασίας;  

 

5. Πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε συνολικά την υποβάθμιση των δομών 

ψυχικής υγείας στη Βοιωτία και την ευρύτερη Περιφέρεια;  

 

6. Και, τέλος, προτίθεστε να θεσμοθετήσετε αλλαγή του υφιστάμενου καθεστώτος 

συμβάσεων των εργαζομένων στο ΕΚΕΨΥΕ από Δελτία Παροχής Υπηρεσιών στην 

ένταξή τους στους επικουρικούς πίνακες του ΕΣΥ; 
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Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Αλέξανδρος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κερκύρας 

 

Κυριακή Μάλαμα 

Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 




